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Intő példa. 
Néhány s z ó v á r o s i p o l i t i k á n k r ó l . 

Egész sereg fontos ügyben hozott 
nagyjelentőségü határozatokat a kép-
viselőtestület keddi gyülése, amelyek 
közül a fenti c imen a hatodik ponthoz 
volna néhány szavunk. "V. főügyész 
jelentése a Papp Sándor-féle X . ker. 
04. sz. ház kisajátitási ügyében hozott 
kuriai határozat bemutatása tárgyában 
és a megállapitott 5 3 5 6 1 kor. kártala-
nitási összeg kiutalványozása iránt. " 

Ez a pont s a felette hozott hatá-
rozat városunk adóegyensulyának szem-
pontjából igen fontos és je l lemző vi-
lágol vet városunk háztartásának ba-
jaira, illetőleg arra az eljárásra, mely-
lyel hosszu időn át vezető szerepet 
játszó körök a közügyeket intézték s 
a város legfontosabb életkérdéseit igazi, 

vagy vélt hatalmuk érvényesitésére és 
fitogtatására használták fel, nem tö-

rődve azzal a pusztitással, melyet min-
denáron törtető eljárásuk a köz javai-
ban okozott . 

A kérdés röviden összefoglalva a 
következő : 

Évekkel ezelőtt, mikor a kor szel-
leme és az életszükséglet az uj város-
háza felépitését mind erősebben sür-
gették, erre a célra és egész sereg 

Paraszti levelek. 
Irta : Magyar Kázmér. 

(Folytatás.) 2 
Pozsgaiakkal egyezségre sikerült lépni. 

Ki tudták módolni a csipvári épitkezést még 
akkor őszön, a jó száraz időben, sőt még a 
földvári tanyán is összeütöttek egy kis ser-
tésólat a végén. 

Igen kedvemre való emberek azok a 
Pozsgaiak. Abból az életrevaló erős fajma-
gyarok közül valók, amelyet a mi paraszti 
rendünk vállal magáénak és szolgáltat a 
közéletünknek. Takarékos, beosztó, munkás, 
vállalkozó, okos és tanult, amennyire tőle 
telhetik. Tanult az iskolázás révén, de az-
után is folytatja a tanulást, ha nem iskolai 
értelemben véve is. Olvas. Szakmája körébe 
vágó könyv, folyóirat oda talál a kezéhez, 
a napilapokat átfutja — néha summásan, 
két-három napban egyszer, a politika sincs 
távol a lelkületétől, de nem él vele. (Hagyja 
a ráérő emberekre.) Nézetet, véleményt al-
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már foganatositott, illetve tervbe vett 
beruházások fedezésére felvette a város 
az u. n. "nagy kö lcsönt " , s addig is, 
mig az uj városháza helye és felépité-
sének módozatai közt a leghelyesebb 
irányt a közvélemény lassu, de biztos 
kialakulása megérleli, az előrelátható 
épitkezésekre való tekintettel szüksé-
gesnek mondotta ki a Steiner Farkas, 
Ádám Juliánna és Papp Sándor-féle 
telkek megvásárlását, ha kell, kisajáti-
tását. Szándékát meg is valósitotta a 
város. Kisajátitás utján megszerezte a 
Steiner Farkas házat, szabadkézből 
megvette az Ádám-féle telket (utóbbit 
4 8 0 0 0 koronáért) és szintén vásárlás 
utján biztositotta a Papp-féle telket is 
magának 3 5 5 0 5 koronáért. 

A képviselőtestület ezt a megol-
dást helyesnek találta és megvétel 
mellett döntött, mert azt a köz érdeké-
nek megfelelőnek itélte. 

S mikor ekként az adás-vételi 
ügyet közmegelégedésre meglehetett 
volna oldani, előállott egy férfiu, aki 
a maga és közhit szerint ennek a vá-
rosnak minden hatalmát a kezében tar-
totta s mindenben teljhatalommal in-
tézkedett ha tudott s mert va-
lami okból őneki ez a megoldás nem 
tetszett, érdemes társaival együtt meg-
fellebezte a közgyülés határozatát s 
ezzel meginditotta a hivatalos utnak 

kotni tud, de meggyőzésre hajló ; fogékony-
sága van a gyakorlatias előnyökre nézve 
nagy, de erkölcsi és szépészeti kérdések és 
ügyek iránt is sokszor meglepő érzéket mu-
tatnak. 

Ezt a vonást a mi népünknél nem is-
merik. Hisz' nem is valami könnyü az. Nem 
áll ki piacra ezzel a kőrösi ember. A fino-
mabb vonások fitogtatásától idegenkedik ; 
méltóságérzetén alul esik ez. 

De véletlenségből és bizonyos fölme-
legedés után érdekes és meglepő fölfede-
zéshez juthat az ember. 

Igy jártam az én éptőimmel is. Ked-
vem szerint dolgoztak, kedvem szerinti em-
bereknek találtam; bizony, ha feléjük vitt 
az utam, nem kerültem el a házuk tájékát. 
Meglátogattam őket. Jánoséknál többször 
megfordultam, Józsefnél egyszer (igen ki-
esik az utból a házuk). 

Egyébként üzleti levelezésben is állot-
tunk akkortájt és nem üzleti levélváltás is 
történt közöttünk. 

Közlök ezekből a levelekből néhányat. 
Kénytelen vagyok vele. Azzal vádol-

nak, hogy a "magyar paraszt" felől irt köny-
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azt a lavináját, mely a kisajátitáshoz 
vezetett, illetve azt eredményezte. 

Akinek tisztelt olvasóink közül 
volt már kisajátitási ügye, tudja mit 
jelent, mennyi költséget okoz s meny-
nyi jóravaló időt és fáradságot emészt 
fel ez a valósággal "kalvária- járatás " -
nak nevezhető ut. 

S az ut vége ugyan mi lett ? A 
keddi közgyülés hatodik pontjában 
foglalt főügyészi jelentésnek szomoru 
tudomásul vétele. Beszélt a legmaga-
sabb, megnyilatkozott a legnagyobb 
birói széke hazánknak s nekünk tudo-
másul kellett vennünk, hogy ugyanazt 
a Papp Sándor-féle telket, melyet an-
nak idején szabad kézből megvásárol-
hattunk volna 3 5 5 0 5 koronáért, a "nagy 
hatalomnak " és társainak akadékosko-
dása miatt meg kell vennünk 5 3 5 6 1 
koronáért és még boldogoknak érez-
zük magunkat, hogy a Kuria a volt 
tulajdonos évi 7 0 0 frt. kilakoltatási 
kártalanitását nem állapitotta meg el-
lenünkben. 

Kerek 1 8 0 5 6 koronájába kerül 
tehát városunknak, — ennyivel fog 
szaporodni a pótadónk — annak az 
urnák a tréfás felebbezése ! 

Lehetetlen mély keserüség nélkül 
leirnunk e szavakat. És szivünk tel-
jességével osztjuk a közgyülés egy 
tekintélyes és látni tudó tagjának aja-

vemben elfogult vagyok a mi népünk iránt; 
nem mondják, de sejtik, mintha tulontul is 
kedveznék ő kegyelmeiknek, szebbnek, jobb-
nak irom le őket, mint amilyenek. 

Hát kerüljenek napfényre az ő tulajdon 
irásaik, s azok szerint tessék most már for-

málni a véleményt ö kegyelmeik felől. Szó-
rói-szóra, iráshibákkal együtt közlöm a le-
veleket : 

I. 
Van szerencsénk Nagyságodat értesi-

teni, hogy a Földvári birtokon az ól épitést 
megkezdtük hétfőn reggel . . . 

És a déli pihenő alatt el nézegetjük a 
történelemben is nevezetes „Földvárt". 

És gyönyörködtünk a természet által 
gondozott kacskaringós vad lugasokon, és 
elgondolva azt, hogy hol viszi az őszi szél 
por-alakba azt az embert, aki ezen szőlők-
nek az anyavesszőit el ültették. 

És innen tovább haladva a "Földvár" 

északkeleti oldalára, illetve a birtok hatá-
rára. ott szemünkbe tűnnek ezek a vén füz-
fák, itt megállva, nézegetjük őket és az a 
megjegyzéseink lett, hogy már ezek a fák 
ki nőtték magukat, mert sok beteg ág van 
rajtok. 
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káról elhangzott, de mindnyájunk szi-
véből eredő, azt a komoly erkölcsi 
leckét, amely napnál világosabban ál-
litotta elő a kérdést: hol vannak a 
tisztelt felebbezők, akik akkor erkölcsi 
indokokat harsogtak felebbezésük ru-
góiul, amikor népszerüségvadászó eljá-
rásuk anyagi következményeiért, a 
város ujabb, sulyos megterheltetéseért 
kellett volna helyt ál lniok? Ó k ugyanis, 
mint ki jól végezte dolgát, távollé-
tükkel tündököltek. 

Komoly, nagy időket élünk, mi-
kor minden karra, minden fillérre 
szükség van. Mikor mindnyájunknak 
minden személyi kérdést félre kell ten-
nünk s a nemzet győzelmére egyesül-
nünk. Kerültünk is minden személyes 
hangot, mégcsak neveket sem emli-
tünk. D e lehetetlenség volt rá nem 
mutatnunk közéletünk nagy visszásá-
gaira s az okokra, mik miatt j o b b 
sorsra érdemes városunknak a szüksé-
gesekre sincs pénze, mikor a tisztvi-
selői s egyébb járandóságok kiutalásá-
ban, a nagy küzdelemre adományo-
zandó áldozataiban szükösen kell ta-
karékoskodnia, mig egyesek hatalmi 
kérdése miatt sulyos ezreket kell el-
veszitenie . . . 

Ugyan miér t ? — Hát ezért ! ! ! 

A gazdák és a hadikölcsön. 
Több oldalról hangoztatják mostaná-

ban, hogy a gazdáknak leginkább kell je-
gyezniök a hadikölcsönből, mert ma azok-
nak van pénzük. Ez a beállitás és annak 
egyoldalu hangoztatása nem helyes, mert 
kivétel nélkül mindenkinek ki kell vennie 
részét a hadikölcsönből, legfeljebb csak azt 
lehet követelni, hogy miután a gazdák meg-
lehetős pénzfelesleggel rendelkeznek, feles-
legeiket hadikölcsönbe fektessék. De nem-
csak követelni kell, hanem ezt elő is kell 
mozditani, ebben serényen közre is kell 
müködni mindenkinek. 

Ezt maguk a gazdák is elismerik, sőt 
ők hangoztatják leginkább. Maga a föld-
mivelésügyi miniszter is legutóbb kibocsáj-
tott felhivásában azt mondja, hogy: "az 
eléggé jó termés magas áron történt érté-

És most azon kérelemmel fordulunk 
Uraságodhoz, hogy ha más célja nincs a 
fentebb emlitett 7 szál vén füzfákkal és 
ugyan ott van egy nyárfa is (mely szintén 
csak tüzre való, mert az egyik oldala vala-
mikor meg volt égetve) és ha hajlandó volna 
a Nsg. ur el adni ezen fákat, mink rendes 
árért meg vennénk őket és a munka dijba 
véve, elszámolnánk. 

Ezt csak azért vagyunk bátor felemli-
teni, hogy most még a viztől is ki lehetne 
vágni őket; de ha vizesebb idő lesz, akkor 
nem lehet meg se közeliteni őket ara a 
végre hogy azt levágjuk. 

És ha a fák értékét tetszik ismerni, 
tessék róla minket minél előbb az áráról 
értesiteni, vagy ellenesetben a legközelebbi 
haza jövetelekor róla intézkedni. 

Mindezek után bocsánat kéréssel ma-
radunk alázatos szolgái 

Pozsgai József 
és Pozsgai János 

épitők. 
Nagykőrös 1912 okt. 22. 

(Folytatása következik.) 

kesitése következtében ma jelentékeny ösz-
szegü készpénzzel rendelkezik a gazda"., 
amelyet elsősorban a hadikölcsönbe kell 
fektetnie. Amint a gazdatábor lelkesedése 
mutatja, eziránt a készség nem is hiányzik 
gazdáinkból, csak az a baj, hogy még min-
dig sokan vannak, akik nem tudják, hogy 
valójában mi is az a hadikölcsön? Épen 
ezért tartja a földmivelésügyi miniszter is 
különösen szükségesnek, hogy a kisgazda-
közönség felvilágosittassék, hogy "az állam 
tulajdonképen nem is áldozatot kér polgá-
raitól, hanem bőven gyümölcsöző kölcsönt " . 

Erre a felvilágositó munkára szervez-
kedtek gazdatársadalmunknak szervetetei. 
A Magyar Gazdaszövetség, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, a Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetsége, az ösz-
szes gazdasági egyesületek és gazdakörök, 
karöltve a 8000 községre kiterjedő szövet-
kezeti hálózattal összefogtak, hogy felvilá-
gositsák a gazdákat arról a hátrányról, mely 
pénzének otthon rejtegetéséből, gabona- és 
élelmicikkeinek visszatartásából a gazdára 
háramlik, rámutatva azokra a nagy előnyökre, 
melyek a hadikölcsön jegyzéséből a gazdát 
érik. Hatalmas akció folyik tehát a gazda-
társadalomban a hadikölcsön érdekében a 
központból irányitva, de amelynek sikere 
sokban attól függ, hogy az ország egyes 
részeiben mennyire támogatják s mennyire 
teszik magukévá egyesek ezt a hazafias akciót. 

Az Országos Magyar Gazdasági Egye-
sület és a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetsége lapjaiban s körleveleivel, a Gazda-
szövetség szintén lapjával és felhivásaival, 
a gazdasági egyesületek és gazdakörök fel-
hivásukkal és gyüléseikkel, a hitelszövetke-
zetek népgyüléseikkel és házról-házra való 
agitációs müködésükkel mozgatják meg a 
gazdatársadalmat. Előljárnak a gazdák ve-
zérei. A földmivelésügyi miniszter, mint már 
emlitettük, gyönyörü felhivást intézett a gaz-
dákhoz, de figyelemreméltó az a beszéd is, 
melyet Darányi Ignác, a kisgazdák vezére 
legutóbb a hadikölcsön ügyében tartott. 

"Nem irhatjuk elő, — ugymond — 
hogy az uj hadikölcsön kötvények kibocsáj-
tása alkalmával ki mennyit jegyezzen, de 
igenis azt kérhetjük és kivánhatjuk, hogy 
mindenki jegyezzen ereje szerint, hogy min-
denki érezze azt a kötelességet, hogy ki 
nem maradhat, hogy a jegyzés kötelessége 
alól ki nem huzhatja magát. Különösen a 
kisgazdákra gondolok. 

A kisgazdák felébresztése körül a hi-
telszövetkezetekkel együtt már eddig is ki-
váló sikert értünk el ezen a téren. De ez 
csak a kezdet volt. Ezt kell most folytatni, 
most kell a kisgazdával megértetni, hogy 
pénzének és a gabonának thesaurálása, for-
kalomból való kivonása céltalan és a mos-
tani időkben nem hazafias dolog !" 

Majd kifejezte ama véleményét, hogy 
a papokat, jegyzőket és tanitókat fel kell 
kérni arra, hogy a népet minden oldalról 
felvilágositsák a hadikölcsönről. 

Ezekből tehát látható, hogy a gazda-
társadalom szervezetei összefogtak és min-
dent megtesznek a nagy cél érdekében. 
Igy hát az a követelés, hogy a gazdák mi-

nél többet jegyezzenek a hadikölcsönből, 
ezen egyoldaluságában nem állhat meg, ha-
nem ha valóban azt akarjuk, hogy a gaz-
dák erejükhöz mérten jegyezzenek, akkor 
arra kell törekednünk, hogy azt az egyön-
tetü akciót, melyet a gazdatársadalom hiva-
tott vezetői a hitelszövetkezetekkel együt-

tesen inditottak a hadikölcsön ügyében, 

előbbre vigyük és minden erőnkből támo-
gassuk : kölönösen papoknak, jegyzőknek 
tanitóknak, de mindenkinek aki egy kis kör-
zetre is hatást gyakorolhat, a különféle kö-
vetelések helyett elő kell mozditania ezen 
akciót — a gazdák felvilágositását - és 
akkor elérjük, hogy a gazdák nem tartják 
otthon sem termésüket, sem pénzüket, ha-
nem olyan összegeket jegyeznek a hadi-
kölcsönből, amilyent tőlük a közvélemény, 
illetve a haza kiván. 

H I R E K . 
Arangyelovácon tul üzték a szövet-

ségesek a szerbeket! 
Hivatalos jelentések. Vezérkarunk okt. 

26-án a következő jelentést adta ki : 
Orosz harctér. A Cartorysktól délnyu-

gatra küzdő császári és kir. csapatok orosz 
lövészhaderők több támadását verték vissza, 
mely alkalommal két tisztet és 500 főnyi 
legénységet fogtak el, egy gépfegyvert zsák-
mányoltak. Német ezredek visszavetették az 
ellenséget a délnyugati iránybol Cartorysk 
felé vezető ut mindkét oldalán. Ezen a te-
rületen a szövetséges csapatok tegnap ösz-
szesen 4 orosz tisztet, 1450 főnyi legénysé-
get fogtak, el 10 gépfegyvert zsákmányoltak. 
Egyébként a helyzet északkeleten változat-
lan maradt. 

Olasz harctér. A csata tegnapi napja 
az előzőkhöz arányitva a doberdói fensikon 
levő harcvonalon aránylag csendesebben telt 
el, ellenben görzi és tolmeini hidfőállásaink-
nál és a Tolmeintól északra a Krnig terjedő 
szakaszon rendkivül heves harc folyt. Mind-
ezek a harcok a támadó ellenség teljes bal-
sikerével végződtek. A Krnen az olaszok há-
rom előretörése tüzünkben omlott össze. A 
Mrzli Vrh előtt az ellenség egy éjszakai tá-
madása hiusult meg. Délután különösen 
élénk tüzérségi tüz nagy haderőnek a tol-
meini hidfő elleni ujabb támadásait készi-
tette elő. Csapataink késő este egy, a Santa 
Luciától nyugatra levő magaslat, ma kora 
reggel pedig egy, a Kozarscetől északra levő 
hadállás elleni ujabb támadást vertek vissza, 
az ellenségnek a legsulyosabb veszteségeket 
okozva. Az utóbb emlitett támadás kézitu-
sává fejlődött. A Devscla körüli területre 
időnkint dobpergésszerüen zudult az olasz 
tüzérség tüze. Egy Zagora ellen irányitott 
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gyönge olasz támadást könnyü szerrel ver-
tünk vissza. Az ellenség a Monte Sabotino 
ellen, mely előtt a legutóbbi napokban leg-
alább 2500 embert veszitett, tegnap már 
nem intézett támadást, de az olasz tüzérség 
heves tűz alatt tartotta. Görz déli részébe 
is sok gránát hullott. Este igen nagyszámu 
ellenséges csapatok a podgorai magaslat 
ellen intéztek támadást. Az sem segitett 
rajtuk, hogy mérges gázokkal telt bombákat 
használtak. Véresen visszavertük őket. Teg-
nap helyenkint át lehetett már tekinteni a 
veszteségeket, amelyeket az olaszok a do-
berdói fensik ellen intézett támadásaiknál 
vesztettek. Igy egyik gyalogezredünk arcvo-
nala előtt 3000 oiasz hulla fekszik. A tiroli 
harcvonalon a lafrauni hadállás védelmezői 
a 116. számu olasz gyalogezred egy táma-
dását utasitották vissza. 

Szerb harctér. A Visegrádtól keletre 
előrenyomuló magyar és osztrák csapatok 
az ellenséget a határig vetették vissza. Az 
ellenség soraiban szerb zászlóaljak mellett 
montenegróiak is voltak. Kövess tábornok 
hadseregének Szerbia északnyugati szögle-
tében előnyomuló cs. és kir. csapatai a Ko-
lubara felső folyásához közelednek és Val-
jevóhoz, amelyet a szerbek lovasságunk elől 
kiüritettek. Az Obrenováctól dél felé küldött 
magyar és osztrák hadosztályok elkeseredett 
harcok után elragadták az ellenségtől a La-
zarováctól délre és délkeletre levő erős ma-
gaslati állásokat. Német csapatok az ellen-
séget Arangyelovácon tul üzték vissza. To-
polában és az attól keletre fekvő magasla-
tokon magyar-osztrák csapatok állnak harc-
ban. A Morava mindkét partján előrenyo-
muló német hadsereg elfoglalta a Racától 
északra fekvő magaslatokat, Markovac köz-
séget és más Petrovactól délkeletre levő 
szerb hadállásokat. A Klissura-szorostól ke-
letre levő dunamelléki földszalagban fekvő 
hegyvidéket az ellenségtől nagyobbára meg-
tisztitottuk. Itt négy, az ellenség által visz-
szahagyott löveget találtak katonáink. Ezek 
egyike nehéz löveg. 

Hőfer altábornagy, 
vezérkari fönökhelyettes. 

— Huszár György főhadnagy, fő-
gimnáziumi tanár kitüntetése. Nagy lelki 
örömmel és boldog dicsekvéssel közöljük a 

hirt, hogy ő felsége lapunk kitünő munka-
társát, Huszár György főgimn. tanárt, a 
29. népfölkelő gyalogezred hősi főhadna-
gyát az ellenség előtt tanusitott vitéz maga-
tartásáért a "Signum laudis"-szal tüntette 
ki legfelsőbb dicsérő elismerésének tudtul 
adása mellett. 

— Közgyülést tartott a képviselő-
testület tegnapelőtt,melyen nagyfontosságu 
ügyekben hozott jelentős határozatokat. Az 
egyes pontokról részint mai, részint — a 
hely szüke miatt — vasárnapi számunkban 
hozunk részletes tudósitást. 

— Kitüntetés a halál után. — Hő-
sök porára csillaghullás ! . . . Mélyen 
megindult lélekkel olvastuk a Hivatalos Köz-

löny keddi számában a hősi vitézségükért 
legfelsőbb haduri kitüntetésben részesült 
daliák büszke névsorában, az "elesettek" 

gyászos rovatában, hogy a király Kökény 
Kázmér I. honvéd gyalogezredben tartalékos 
hadnagynak az ellenség előtt tanusitott 
vitéz magatartásának elismerése képen a 

"hadidiszitmények 3. osztályu katonai érdem-
keresztet" adományozta. Fiatal, hős bará-
tunk immár a doberdói temető idegen 
hantja alatt alussza örök álmát; távoli sir-
jára kiengesztelődés és felmagasztalósulás 
égi fényét tüzi a fejedelmi elismerés, mely 
szolgáljon vigaszul és megnyugvásul gyá-
szoló családjának, Dr. Kökény Dezsőnek 
és övéinek. 

— Nagykőrös városa a harmadik 
hadikölcsönben. Városunk a harmadik 
hadi kölcsönre 100,000 korona értékü kötvény 
jegyzését határozta el, mely összeget a 
községi takarékpénztár utján a kisebb 
alapitványok befektetése által fog eszközölni. 
Hazánk és nemzetünk iránt való legszentebb 
kötelességének tett eleget egyhangu határo-
zatával a város; biztat bennünket a remény, 
hogy a polgárság sem fog elmaradni hivata-
los testületének megnyilatkozása mögött s 
hatalmas, összeget fog kitenni falaink között 
az ujabb hadi kölcsön jegyzése. 

— Egyházkerületi főjegyző válasz-
tás. A Petri Elek dunamelléki ref. püs-
pökké választásával megüresedett egyház-
kerületi főjegyzői székre az okt. 19-iki köz-
gyűlés a szavazást elrendelvén a holnap 
tartandó presbiteri gyülésre helybeli gyüle-
kezetünkben is ki van tüzve a választás 
megejtése, illetve népes egyházunk 8 sza-
vazatának érdemes jelölt részére odaadása. 
Mint értesülünk, gyülekezetünk Takács Jó-
zsef ceglédi lelkészre, a kiváló szónokra s 
fáradhatatlanul buzgó egyházi férfiura fogja 
adni a maga szavazatát, ezzel is kifejezésre 
juttatva háláját és elismerését, mellyel a 
jeles főpap iránt viseltetik. 

— Nemesi előnév adományozás. 
A Hivatalos közlöny okt. 24-iki száma kö-
zölte, hogy Ő felsége a király Papp Imre 
nyug. törv. széki birónak és törvényes utó-
dóinak régi magyar nemességük érvényben 
tartása mellett — a pénzügyi közigazgatás 
terén kifejtett buzgó munkásságának elis-
merése képen — a "neszmélyi" előnevet 
adományozta. Néh. Papp Imre bátyánkat 
haló poraiban ért kitüntetése a kegyelet 
visszasugárzó fényét veti rá s azzal disziti 
uri családját. 

— Egyháztanácsülés lesz holnap, 
pénteken d. e. 9 órakor a szokott helyen, 
melynek az egyházkerületi főjegyző válasz-
táson kivül főbb tárgyai: jegyzés a III-ik 
hadikölcsönre, Patonai Dezső lelkész 200 
korona internátusi alapitványa, a tanitóké-
pezdei gyermektelen tanárok háborus se-
gélye, a képezdészek temetési éneklésének 
szabályozása, az oroszok dulta kárpáti fal-
vak felépitésére segélyadás stb. 

— Drágasági pótlék megadása. 
A képviselőtestület a pótharaszti hadbavo-

nult erdőőrök részére is megadta azt a 
100—100 korona drágasági pótlékot, melyet 
a többiek részére már korábban folyósitott. 
Ugyancsak méltányosan intézte el G. Nagy 
József v. ároktisztitó drágasági pótlék 
megállapitása iránt benyujtott kérvényét, s 
fizetését a f. év végéig havi 70 koronában 
állapiotta meg. 

— Levél orosz fogságból. Mocsai 
József II. ker. 357. sz. alatti kőrösi 
gazdálkodó 13 havi távollét után adott 
életjelt magáról Skotowó-bó! Wladivosztok 
mellől, a Japán tenger partjáról. Levelében, 
mely Kopenhágán át jött a dán Vörös Ke-
reszt utján, jelzi, hogy egészséges s pénzt 
kér feleségétől. Családja már rég holtnak 
hitte s annál nagyobb lett örömük, hogy a 
család feje életjelt adott magáról. 

— Gazdasági népiskola városunk-
ban. Városunk fejlődésére és a nálunk 
oly fontos gazdasági ismeretek fellendülése 
szemponjából igen fontos határozatot hozott 
a keddi közgyűlés, mikor kimondta egy 
kertészeti és mezögazdasági jellegü gazda-
sági népiskola létesitésének szükséges voltát, 
sőt az elvi kezdeményezésen tulmenve, 
mindjárt a kivitel utjára lépett. Elhatározta, 
hogy a létesitendő gazdasági elemi népis-
kola céljaira 20 katasztrális hold földet 
ajánl föl, akár a megszüntetendő mintakert-
ből, akár a Kalocsa-Balázs-féle alapitványi 
földből, akár a vásártér kihasitandó részé-
ből. Megbizta egyszersmind a községi iskola-
széket, hogy lépjen összeköttetésbe az 
illetékes megyei és állami hatóságokkal 
és a gazdasági iskola létesitése ügyében 
szükséges mindennemü tárgyalásokat hajtsa 
végre és az eredményről tegyen a képviselő-
testületnek részletes jelentést. A kivitel utja 
tehát meg van jelölve, most már csak sikerrel 
járjanak a tárgyalások, hogy a nagy fontos-
ságu iskola mielőbb megnyithassa kapuit. 

— A Községi Takarékpénztár mult, 
1915-ik évi záró számadásait a törvény-
hatóság végleg jóváhagyta s ezt a határo-
zatot a mi képviselőtestületünk is tudomá-
sul vette. 

— Fizetési haladék megadása. 
Méltányos és kegyes hangulatban volt a 
keddi közgyülés; engedélyt adott Dabizs 
Lászlónak az általa a Kossuth — utcából 
vett telek vételárának fizetési halasztására, 
mely szerint a vevő az esedékes összeget 
a jövö évben, két részletben törlesztheti le. 

— A közélelmezési cikkek bevá-
sárlására s a közfogyasztás részére kiosztott 
élelmiszerek visszafizetéséből kiutalt, illetve 
begyült összegekről a város megbizásábol 
a községi takarékpénztár által vezetett 
számadásokat a közgyülés jóváhagyta. 

— Szabadságolás és helyettesités. 
Szabó József városi jegyzőnek egészsége 
teljes helyreállitására ujabb három hónapi 
szabadságot engedélyezett a közgyülés és 
távolléte tartamára továbbra is Dr. Dobos 
László ügyvédet alkalmazta helyettes jegy-
zőül az eddig megállapitott feltételek 
mellett. 

A 6 % - o s III. 
hadikölcsönre 

a legelőnyösebb feltételek és a leg-

messzebb menő kedvezmények mellett 

fogadunk el jegyzéseket. Erre vonat-

kozólag hasznos utmutatással s min-dennemü felvilágositással a legnagyobb készséggel , dijmentesen szolgálunk. 

Nagykőrösi 
Népbank 

pénzügy-
miniszte-
rileg kine-
zett hiva-
ta los jegy-
zési hely. 
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Van szerencsém értesiteni a 
n. é. közönséget, hogy ál-

landóan vásárolok 

FEHÉR BABOT 
a napi legmagasabb áron. 

Faragó István 
X. ker. 190. szám (a gimnázium mellett.) 

Kiadó házak. 
E n c s i - u t c a 4 7 . szám alatt 2 la-

kás kiadó, mely áll 1 szoba, konyha 
és speizból. Értekezni lehet Papp La-
jos gyümölcs kereskedővel a fenti 
cim alatt. 3 - 4 

Eladó ház. 
A k e c s k e m é t i u tcából nyiló 

Halász László cipészmester ur szom-
szédságában levő ház, mely 2 külön 
álló lakrészt alkot két-két szoba és 
konyhával , azonkivül szép gyümöl -
csös tágas udvarkerttel kedvező, fize-
tési feltételek mellett örök áron eladó. 
Je lenleg azonnal haszonbérbe kiadó a 
gyümölcsös kerttel együtt. 

Vegyesek. 
1 l a k á s mely 3 szoba , konyha, 

speiz stb. mellékhelyiségből áll közel 
a cs irke-piachoz azonnal kiadó. Cim 
Székely Albert könyvkereskedésében. 

1. k e r . 1 4 2 . s z . alatt egy bur-
kolt kályha jutányos áron azonnal 
e l a d ó ; értekezni lehet a fenti szám 
alatt a tula jdonossal . 1 - 2 

Szabadalmazott és törvényesen védett vetőmagcsávázószer 

"ANTISPORA-
VITA" 

Kilója 1 k o r o n a 4 0 fil lér . 
Részletes ismertetései és használati utasi-

tással szolfáinak a vezérelárusitók. 

SCHWARZ ÉS TAUBER 
nagykereskedők, NAGYKANIZSA 

NAGYOTHALLÓ? 
Fülzugásban szenved? 

Nincs többé süketség és fülzugás, ha a legujabban szabadalmazott 

"Dobhártyaszerü hallókészüléket" 

hordja. Sulya egynegyed gramm, fülbetéve kivülről nem látható. Felnőttek, gyer-
mekek hordhatják. Prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld : 

F a r a g ó J e n ő , 
B u d a p e s t , IX., Mester-u. 34. 

Telefon, József 28—63. 12-12 

Uj temetkezési váallat ! 
Tisztelettel értesitem N a g y k ő r ö s város é s vidéke közönségé t , 

hogy K e r t é s z G y u l a ú r h á z á n a k u d v a r á b a n , a p o s t á v a l s z e m -
b e n nagyobb szabású d i s z t e m e t k e z é s i v á l l a l a t o t nyitottam, 
ahol nagy raktárt tartok a l eg jobb kivitelű érckoporsókból , ternó 
és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból , valamint a 
legdiszesebb kivitelü s írkoszorukból , úgy annyira, hogy disztemet-
kezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is 
meg tud felelni. — Elvállalok egyszerü temetéstől kezdve a legdi-
szesebb kivitelig, az alább jegyzett á r a k b a n : 

klottal behuzott szegelt teriték 4 0 kor. 
ternóval behuzott szegelt teriték 6 0 kor. 
érckoporsó, diszes melléklettel 180 kor. 
Ujonnan készült gyászkocsimat, minden felszámitás nélkül két 

lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki. 
Meg kell emlitenem, hogy városunkban évek óta létező összes temet-

kezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk 
levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temet-
kezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiek-
kel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert 
temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarittatni, nem 
pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel 

SCHIFFER MARTON. 
röfős kereskedő, temetkezési vállalkozó 

Nagy választék a legszebb sirkoszorukban ! A
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agykőrösön m

a egyedüli kartelen kivülitem
etkezés 

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel 
lapunk kiadóhivatala. 

Mindenféle 

gazdasági gépek : 

Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás 
boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, 

a l e g o l c s ó b b á r a k o n b e s z e r e z h e t ő k ; 

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában. 
Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrösön. 


